

Περιεχόμενα

1. ΟΙ ΣΧΕΣΕΙΣ ΤΩΝ ΚΥΠΡΙΩΝ ΜΕ ΤΗΝ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑ

ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ 29/06/2020 σελ. 18

1. ΟΙ ΣΧΕΣΕΙΣ ΤΩΝ ΚΥΠΡΙΩΝ ΜΕ ΤΗΝ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑ

Μέσο: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .29/06/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .29/06/2020

Σελίδα: 18



Οι σχέσεις των Κυπρίων με την αρχαιολογία

Έκθεση της Θεοπίστης Στυλιανού Λάμπερτ στο Point Centre for Contemporary Art

Το «arte-facts» είναι μια εικαστική έκθεση και έκδοση της Θεοπίστης Στυλιανού-Λάμπερτ, η οποία παρουσιάζεται από τις 3 Ιουλίου ως τις 17 Ιουλίου στο Point Centre for Contemporary Art. Η εικαστικός είναι αναπληρώτρια καθηγήτρια Φωτογραφίας και Μουσειολογίας στο **Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο** Κύπρου και συντονίστρια του Museum Lab στο ερευνητικό κέντρο RISE.

Η φωτογραφική σειρά «arte-facts» εξετάζει τις σχέσεις των Κυπρίων με την αρχαιολογία. Πολλά σπίτια στην Κύπρο διαθέτουν σύγχρονα αντίγραφα αρχαίων ελληνικών και ρωμαϊκών αγαλμάτων. Ενώ τα «αυθεντικά» αγάλματα εκτίθενται ως μουσειακά αντικείμενα σε βάθρα ή πίσω από γυάλινες θήκες τόσο στην Κύπρο όσο και στο εξωτερικό, πραγματικού μεγέθους αντίγραφα κατεβαίνουν από τα βάθρα τους και ζουν μια καθημερινή ζωή. Πίνονται οικιακά αντικείμενα, συχνά εκτεθειμένα σε διάφορες καιρικές συνθήκες, τοποθετημένα δίπλα από φυτά και άλλα αντικείμενα καθημερινής ζωής. Η σειρά επικεντρώνεται σε ένα από αυτά τα αγάλματα που βρίσκουμε συχνά σε κήπους: το άγαλμα της Αφροδίτης των Σόλων, ένα μαρμαρίνο άγαλμα από τον 1ο αιώνα π.Χ., το οποίο εντοπίστηκε από έναν αγρότη ενώ όργωνε το χωράφι του, και τώρα εκτίθεται στο Κυπριακό Μουσείο στη Λευκωσία.

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟ ΒΙΒΛΙΟ «ARTE FACTS»
Η έκθεση περιλαμβάνει κυρίως φωτογραφίες, μεταξοτυπίες και ένα έργο εικονικής πραγματικότητας (VR). Τη σειρά έργων συμπληρώνει το φωτογραφικό βιβλίο «arte-facts» που θα παρουσιαστεί στο πλαίσιο της έκθεσης. Το βιβλίο, εκτός από τη φωτογραφική δουλειά, περιλαμβάνει μικρά κείμενα από τους εξής ακαδημαϊκούς, επιμελητές εκθέσεων και καλλιτέχνες:



Δημήτρη Πλάντζο (καθηγητή Κλασικής Αρχαιολογίας), Γιάννη Χαμηλάκη (καθηγητή Αρχαιολογίας και Ελληνικών Σπουδών), Ηρακλή Παπαϊωάννου (επιμελητή Φωτογραφίας), Πωλίνα Νικολάου (ιστορικό-πολιτιστική γεωγράφο), Κυριακή Κώστα (καλλιτέχνη), Νίκο Φιλίππου (φωτογράφο), Mette Sandbye (καθηγήτρια Φωτογραφικών Σπουδών), Έλενα Στυλιανού (καθηγήτρια Τέχνης και Ιστορίας της Τέχνης) και Ελεάνα Γιαλούρη (καθηγήτρια Ανθρωπολογίας). Το Point Centre for Contemporary Art ακολουθεί όλες τις ενδεδειγμένες υποδείξεις για τη διασφάλιση της προστασίας σας. Tel:+357 22 662053. Ώρες λειτουργίας Point: Τρίτη-Παρασκευή: 10:00-17:00, Σάββατο: 10:00-13:00.

Ξεναγήσεις από την καλλιτέχνη θα γίνουν τις Τετάρτες, 8 Ιουλίου και 15 Ιουλίου, στις 7μ.μ.